

台胞捐口罩：湖北人有恩於我

牽掛受困大陸同胞 簽措物資應急解危

忙着檢查口罩品質，並將製作好的口罩裝盒，因應防疫需求



患難見真情，兩岸一家親。廣西師範大學政治與公共管理學院政治學系台灣教師王孟筠30日在接受中新社記者電話採訪時說，「我目前人雖然在台灣，但桂林也是我的家，我也很牽掛。這幾天我一直通過電話聯繫桂林的朋友，今天終於買到500個口罩，送給住在桂林香江飯店的湖北遊客。湖北人對我有恩，我希望幫助因疫情受困在桂林的湖北鄉親。」



▲新型肺炎疫情持續，為了解市面上口罩存貨、銷售狀況，台中市長盧秀燕三十日前往口罩倉儲物流公司實地訪查，聽取業者說明供貨情形

中央社

【大公報訊】據中新社報道：桂林當地媒體報道，截至1月27日19時，桂林市為湖北遊客設置的定點賓館香江大酒店，已有50多位遊客入住，他們很缺口罩。台胞王孟筠表示，她從媒體上獲知這一信息後非常着急，由於人在台灣過年，只能隔海通過電話遙控，到處聯繫購買口罩，送給湖北鄉親應急。

王孟筠說：「我能來廣西師範大學任教，就是一位湖北的廣西師大研究生牽的線。經由他介紹，我才認識廣西師大的老師。我對湖北人有着特殊的情感，湖北人有恩於我，希望有機會還這份恩情。」

「湖北遊客既然住在桂林，桂林就是他們的家，也就是我們每個桂林人的事。」王孟筠說道。

捐贈義舉獲響應

王孟筠說：「我在大陸工作兩年，沒有父母親人在身邊，受到很多大陸同胞的照顧，這些點點滴滴，我都記得。在我經濟能負擔，而且可以找到貨源的情況下，我會一直支持住在香江大酒店的湖北鄉親。我人在台灣，跟他們也沒

有機會見面，我只希望飯店內的湖北旅客平安。」

「在國家危難的時候，看到很多人善良的一面。有一個我不認識的朋友，聽到我要捐口罩給香江大酒店的湖北遊客，把他家裏的存貨轉給了我。」王孟筠說。

除王孟筠外，在廣西的台商台胞也紛紛行動，捐款捐物支援疫區。本打算今年過年回台灣的台商谷春林因為疫情選擇留在了桂林。1月29日，谷春林通過微信朋友圈發布了一條孕婦可免費領取口罩和消毒酒精的消息，當地市民紛紛點贊。台企萬均集團桂林公司董事長萬賢德初二緊急從團圓的台北家中趕回桂林，他說，我要保護我的員工，在桂林和我的員工共同抗擊新型冠狀肺炎。玉林市台灣同胞投資企業協會會長楊鏗第一時間組織開展抗擊新型冠狀病毒感染的肺炎疫情愛心捐贈行動，倡議在玉台資企業、台商台胞同心戮力，伸出援助之手，一起加入到抗擊疫情的行動中來，並率先捐贈人民幣1萬元。截至1月30日中午，玉林市台協共收到台商、台師近40人捐款人民幣50000元。

疫情衝擊觀光 台業者料慘過沙士

【大公報訊】據中通社報道：台灣「交通部」29日透露，因應新型冠狀病毒肺炎疫情，觀光局30日將召集各大旅遊業者召開會議討論紓困方案。不過旅行公會表示，業者多是希望以減稅、無薪假等方式因應；否則春節一過，約40到50家專接陸客團的旅行社恐怕都會倒閉。

台灣旅行公會全聯會理事長蕭博仁表示，希望可允許業者暫時歇業但不吊銷執照，避免業者沒營業就要被撤銷執照。他解釋，建議是「減去年的稅」，否則今年根本沒客人，減稅也沒有意義。蕭博仁舉例，有旅行社早已接好陸客團於初一到初五來台旅遊的單，如今受疫情影響取消，航空公司、酒店都不會退費，導致這些損失要由旅行社吸收，希望當局能協助處理。

蕭博仁評估，這次疫情對觀光產業的衝擊，恐比「SARS」（嚴重急性呼

吸道綜合症）還嚴重，不僅大陸出入境旅客取消，對於台灣民眾來說，也恐怕會跟着取消5、6月之前，到日、韓、東南亞等地的行程。若不盡快紓困，疫情影響又超過半年的話，全台4000家旅行社中恐怕會有一成倒閉，其中約40到50家專接陸客團的旅行社則首當其衝。

【大公報訊】據中通社報道：台灣一家藥妝店口罩少量到貨，中民衆

台南逾百人排隊買不到口罩爆衝突



▲台南警員到場調停因口罩缺貨而引發的衝突

【大公報訊】據中央社報道：島內新型肺炎疫情持續，逾百人30日在臺南市康那香觀光工廠排隊買口罩，因庫存耗盡，眾人撲空而與廠方起口角，民眾憤而報警。康那香董事長戴榮吉出面贈送現場每人2個口罩，平息糾紛。

康那香公司是台南生產口罩的6家公司之一，因應武漢肺炎疫情，公司在27日（大年初三）提前開工，公司的觀光工廠口罩熱銷，30日出現無貨可賣情況，引爆排隊民眾與廠方人員口角糾紛。

紛。

台南市警察局學甲分局副分局長許文瑞證實，110專線在下午1時許接獲民眾報案，指稱位於將軍區的康那香觀光工廠出現糾紛。轄區派出所馬上派人趕往處理，才得知現場上百人排隊買口罩未果，引爆口角糾紛，民眾憤而報警。

警方雖全力協處，但現場眾人怒氣難消，最後戴榮吉出面安撫，分送現場每人1包、2個等級較高的口罩，化解這場糾紛。

台灣紅十字會捐款購物資運往武漢

【大公報訊】據中通社報道：新型冠狀病毒肺炎疫情受到全球關注。台灣紅十字會30日宣布，決定先捐款大陸紅十字組織20萬元人民幣就地採買物資，協助武漢防疫工作。

台灣紅十字會強調，率先捐款20萬元就地採買、提供口罩給疫區弱勢族群，完善疫區自主防疫工作；緊急

採購運送陸方確認急需醫用防護衣、防護鏡及口罩等醫療物資至疫區。

紅十字會會長王清峰呼籲，人道不打烊，希望台灣民眾秉持人饑己饑、人溺己溺的精神，與全球一起關心武漢，共抗疫情。該會網站詳細列出緊缺物資，呼籲民眾化愛心為捐款。

此外，全台工業總會30日表示，

目前仍有台商30萬家、台幹200萬人以上在大陸生活、工作與投資，而重災區的武漢則有1000家台企在當地設廠營運。兩岸貨物往來密切，大陸疫情獲得有效控制，才是台灣人民健康安全的保障，呼籲各界本於人饑己饑、人溺己溺精神，發揮同胞愛，給予必要的關懷與協助。

廣東台企趕工生產護目鏡捐湖北

【大公報訊】記者黃寶儀廣州報道：新型肺炎疫情爆發以來，大陸特別是武漢等地的疫情一直牽動着海內外華人的心，在粵台胞台企第一時間弘揚中華民族「一方有難，八方支援」的傳統美德，捐贈疾病防護物資和款項，以實際行動支持抗擊疫情，有生產醫療防護器械的相關企業更開出三倍工資提前復工，目前已向武漢、廣州各家醫院捐贈護目鏡5000副。

早在本月27日，廣州市台資企業協會就向全體會員發出《支援武漢市應對新型冠狀病毒感染肺炎倡議書》，得到台商台胞的積極響應。

截至1月29日，廣州市台協已收到

會員企業捐款捐物達40多萬元（人民幣）。其中，會長王慶祥捐贈護目鏡5000副，目前已捐贈至武漢和廣州的醫院。

王慶祥的廣州市大新光電珠寶有限公司位於廣州花都，是各類保護眼鏡勞保產品的專業生產廠家。工廠有八條生產線，其中一條生產線是專門生產醫用勞保護目鏡。

為響應國家抗擊疫情支援武漢的號召，企業年廿九就開始開工準備，召集各方面人員，並於年初一正式開工。

據總經理李訓民介紹，儘管開出了三倍工資，也只召回了30%的員工

，外地員工無法趕回。為此，企業還動員了一些員工家屬、學生等，經過培訓後做一些簡單工作，實行兩班倒加班生產，目前能達到日產醫用防護目鏡4200副的水平。

王慶祥說，所有生產出來的護目鏡產品均全部優先服從國家援助採購供往湖北武漢，並且嚴守不加價的底線。企業也主動向湖北及廣州的醫院捐贈防護目鏡。

截至1月30日，廣東台商台企合應對疫情捐款累計150.6萬元人民幣，捐款捐物累計折合人民幣235.69萬元，其中包括口罩、護目鏡、方便食品等重要物資。

「口罩之亂」凸顯蔡政府進退失據

昨天稱「台灣目前防疫審慎得體，所以他不認為疫情會對台灣經濟產生任何影響」。這顯然是睜眼說瞎話。目前大陸疫情形勢越來越嚴峻，截至昨天已有超過7700確診病例、170例死亡病例。為了抗疫防疫，昔日人頭攢動的商場、餐館在新春旺季冷冷清清；眾多大型景點、博物館、電影院暫停開放，所有團隊旅遊業務全部停止；交通運輸業亦遭受打擊，春節期間海陸交通運客量比去年同期下降近七成。據大陸經濟學家指出，疫情對經濟的衝擊並不僅限於春節期

間。今後一段時間內，餐飲、文娛、旅遊等服務業都會繼續受到影響。由於充當經濟增長第一引擎的消費因疫情走低，中國經濟下行壓力短期內可能會加大。此外，因區域之間產業鏈、供應鏈協調聯動面臨挑戰，工業生產也將受損。大陸經濟因疫情而受衝擊，台灣難道可以獨善其身？大陸是台灣第一大出口地，佔台灣出口比重四成，如果大陸經濟趨緩，對台灣進口也會減少。除了大陸因素，島內經濟活動也受影響。台灣旅遊業者表示，這次疫情對觀光業

的衝擊恐怕比SARS還嚴重，不僅大陸遊客取消赴台，台灣民眾也會跟着取消5、6月之前到日、韓、東南亞等地的行程。疫情影響如果持續半年，全台4000家旅行社可能會有一成倒閉。

台當局近年打擊「假消息」可謂雷厲風行，但自己卻不斷散播不實消息，諸如「口罩貨源充足」、「疫情不會影響經濟」等。然而，這些粉飾太平的言論終究經不起考驗。一場「口罩之亂」暴露了蔡政府應對疫情進退失據、好大喜功。

隔海觀瀾
朱穗怡

最近民進黨蔡英文政府應對新型冠狀病毒的表現讓人「大開眼界」：「行政院長」蘇貞昌要求民眾「戴口罩」，但身為台當局領導人的蔡英文出席活動與民眾接觸時卻沒戴口罩，前領導人馬英九提醒蔡英文應做好榜樣，卻反被當局嘲諷「別裝專家」；蘇貞昌春節前聲稱「島內口罩貨源充足」，但春節期間台灣民眾的主要活動不是拜年而排隊買口罩，有人甚至排了12個小時，難怪有人說「

台當局「國發會副主任」鄭貞茂